



痛快说事 从容论理

社长:赵宝泉
总编辑:周钢
编委:刘建剑 潘善臻 何谷 黎沙柳
张敏 王世军 唐炎林

公示

根据《国家新闻出版署关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》(国新出发[2019]39号)和《湖南省新闻出版局关于2019年全省统一换发新闻记者证的通知》(湘新出发[2019]12号)要求,我单位快乐老人报社已经完成新闻记者证换发工作,旧版新闻记者证已收回。我单位从2020年6月15日起正式启用新版新闻记者证,旧版新闻记者证作废。现将我单位领取新版新闻记者证人员名单公示如下,公示期2020年6月8日—6月18日。

领取新闻记者证名单:
赵宝泉、周钢、黄小彬、王世军、贺银河、邹东锋、彭臻玉、李仲文、刘惠、鲍杰、曹虹、王宇、徐宁、周娅玲、董珊、陈兰茜、刘启。

监督举报电话

湖南省新闻出版局:
0731-82688112
快乐老人报社:
0731-87961236

记者证遗失声明

快乐老人报周钢,遗失旧版记者证(记者证号:B43002455000007),特此声明记者证作废。

快乐老人报黄小彬,遗失旧版记者证(记者证号:B43002455000012),特此声明记者证作废。

快乐老人报刘启,遗失旧版记者证(记者证号:B43002455000027),特此声明记者证作废。

快乐老人报社
2020年6月8日

【社评】本报特约评论员 赵志疆

以均等化破局“老漂族”融入难

近日,广州市人大代表徐嵩拟在广州“两会”上提交的《关于对广州“老漂族”提供均等化公共服务优惠的建议》引起广泛关注,他建议修改《广州市老年人优待办法》,将优待制度的适用范围扩大至所有来广州的异地老年人。

“羁鸟恋旧林,池鱼思故渊”,漂泊在外难免令人黯然神伤。而对“老漂族”来说,在生活上往往还要面临更多困难。所谓“老漂族”,是指那些为支持儿女事业、照顾第三代而离乡背井,来到子女所在城市的随迁老人。根据国家卫生健康委员

会发布的数据,我国现有随迁老人近1800万,占全国流动人口的7.2%,其中专程为照顾晚辈而随迁的比例高达43%。

这些随迁老人来自五湖四海,远离熟悉的故乡和社交网络,面临气候、语言、生活习惯、人际交往等一系列的困难和挑战。更为重要的是,医保和社保往往都遵循属地原则,由于不具备当地户籍,多数随迁老人无法平等享受到所在城市的优待制度,有的随迁老人就连生病也不敢去医院,因为报销医疗费用太麻烦。

针对随迁老人面临的现实

困难,徐嵩的建议无疑体现出了人文关怀。实际上,将异地老年人纳入优待制度覆盖范围,不仅能为远道而来的老年人提供直接的帮助,而且能解除他们子女的后顾之忧。随迁老人的子女也是建设城市的“主力军”,将这些老人纳入优待范围,不仅能展现城市的胸怀,更能释放城市的温度。

值得一提的是,给予随子女生活的非本地户籍老人以平等市民待遇,只是对老年人的公共服务的一部分。在此基础上,还需要完善城市间社会福利、医保报销制度的衔

接,解决医疗、养老领域的诸多现实问题。自去年年底起,全国医保电子凭证将在河北等七省份的部分城市陆续开通使用。除了可以移动支付外,医保电子凭证的最大利好在于突破地域限制,实现异地跨省医保就医。这对随迁老人来说,无疑是一个好消息。

以全国医保电子凭证为范本,在积极开展助老爱老活动、健全养老照护体系等方面,都不妨积极探索新方法和新策略,用爱心帮助随迁老人尽快融入当地生活,用行动破解“随迁老人融入难”这一时代病症。

街谈巷议

明星当“官”莫忘责任在肩

近来,演员刘涛入职阿里担任聚划算官方优选官,可谓赚足了眼球。这些年,人企当“官”的明星越来越多,而明星的“官职”也越来越让人眼花缭乱——首席推荐官、首席时尚官、首席惊喜官、首席柔顺官……五花八门的明星“官职”只是表象,其实质是明星与企业之间的新型合作模式。

大多数明星入企当“官”其实是一种变相的代言,目的是为了规避风险。因为一旦明星代言涉及违法虚假推荐、证明,就有可能要承担“没收违法所得,

并处违法所得一倍以上二倍以下的罚款”的处罚,且被禁止代言三年;如果明星代言虚假广告,造成消费者损害的,还得承担连带民事责任。对此,一些企业丝毫不隐晦,大方承认。

其实,不管代言以何种外在形式出现,只要其具有能直接或间接为企业推介商品或服务的内在功能实质,就得遵守代言行为的法律义务要求,就得恪守代言行为的法律底线与边界。明星进入企业当“官”,千万别忘了自己应当承担的责任。(河北滦南 李英锋 66岁)

罚款虽少,意义不小

日前,全国首张未配备公筷公勺罚单开出:浙江衢州一饭店被罚50元。据了解,经浙江省人大常委会批准,于2020年5月22日起施行的《衢州市文明行为促进条例》中明确规定餐饮服务机构应当配备公筷公勺或者提供分餐服务,并对违反规定的行为明确了具体的罚则。当地市场监管部门依法对其作出处罚,理所应当。

未配备公筷公勺被罚款50元,虽然金额看起来不多,但意义却不小。这既

是对餐饮从业者的警示,也是对食客的提醒。当然,罚款只是手段,目的还是在于督促落实多人用餐时使用公筷公勺。它表达出了城市管理希望通过依法纠正、惩处不文明行为来提升公众的健康素养和文明素养的决心,具有一定的引领意义。

期待各地都能借鉴衢州市的做法,出台类似规定,并明确相关罚则,以促进公共卫生保障水平,在更大程度上保护民众身体健康。(江西南昌 魏文彪 50岁)

看图说话

“跪式询问台”呼唤换位思考

近日,有网友在社交平台上晒出一组照片,并配文称云南大理州人民医院产科超声诊断室出现“跪式询问台”。该医院回应表示,因医院业务用房调整,对产科门诊进行了整体搬迁,新址为老房改造而来,基础功能上不够完善,接到反馈后,已立即进行整改。

之所以出现这种窗口,归根结底还是缺乏换位思考的意识,缺乏为患者服务的



真心和细心。医院出现“跪式询问台”,看似是一件小事,但却折射出服务意识的缺失。医院应该举一反三,通过此事检视反思在其他方面是否还有疏漏。要多用患者的视角去想问题,提供服务。只有从小事着手,从细节出发,才能让服务更有温度。(湖北嘉鱼 路可玫 53岁)

仗义执言

“无薪试岗”别成“有心坑人”

“试岗5天,合格者从正式上岗后起计发工资,未达成用工协议者不付劳动报酬。”近日,有媒体报道,部分企业为了避开试用期用工成本,选择招非全日制员工、无薪培训轮岗、签短期无薪上岗协议等违法方式“试用”员工,让本该拿到报酬的劳动者白干活。

疫情当下,就业难免受到影响。个别企业趁机打起了歪主意,通过无薪试岗,获取免费劳动力。对这种无薪试岗行为,专业人士认为违反了劳动法律,用人单位应当立即纠正,

并完善用工制度。实际上,用人单位不可能不清楚无薪试岗行为存在违法嫌疑,但因为掌握着用人的决定权,对有些劳动者的“自觉让步”可能心领神会,更可能对推而广之乐此不疲。然而,企业违法试岗其实是一种高风险运营,侵犯劳动者合法权益的同时,也有可能被推上舆论的风口浪尖。

在当前的环境下,就业不仅仅关乎求职者个体,更关系社会稳定,别让“无薪试岗”变成“有心坑人”。(江苏扬州 卞广春 58岁)

坚持看报的人,像绅士一样优雅

有人说:这年头,谁还看报,都玩手机去了这话其实很偏颇。快时代,更应倡导慢生活慢一些,灵魂才能跟上脚步
读书看报是慢阅读,细细品味,入脑入心
快乐老人报的200万读者,就是一群沉得住气的人
从容、优雅得像伦敦地铁上的绅士
向你们致敬!

最浪漫的事就是和你一起看报



快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订阅热线:11185

中国邮政订网(bk.11185.cn)

微信订阅:扫描左边二维码

报社咨询热线:0731-88906498